

# Πρόσκληση

Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Φορέων Ψυχικής Υγείας "ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ" με την υποστήριξη του Ευρωπαϊκού Οργανισμού European Health Management Association - ΕΗΜΑ σας προσκαλούν στην Ημερίδα Υποστήριξης με τίτλο «**Η διατήρηση της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης στην Ελλάδα**».

Κύριος στόχος της Ημερίδας είναι η στήριξη των φορέων ψυχικής υγείας από φορείς της Ευρώπης (Οργανισμούς Ψυχικής Υγείας και Ευρωπαϊκά Δίκτυα), προκειμένου να συνεχιστεί απρόσκοπτα η Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση που επιτελείται στην Ελλάδα τις τελευταίες δεκαετίες.

Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στις **26 Οκτωβρίου 2012**, στο αμφιθέατρο «Αντώνης Τρίτσης» του Πνευματικού Κέντρου Δήμου Αθηναίων, Ακαδημίας 50, Αθήνα (Ωρες: 14:00 μ.μ. - 18:30 μ.μ.).

Οι εργασίες της Ημερίδας θα πραγματοποιηθούν στην Αγγλική γλώσσα.

Περισσότερες πληροφορίες:

Εταιρία Κοινωνικής Ψυχιατρικής και Ψυχικής Υγείας  
Τηλ. Επικοινωνίας: 210 92 21 739



**ASKLEPIOS**  
European network of health care organisations

## Ευρωπαϊκό Δίκτυο Φορέων Ψυχικής Υγείας ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ

Το Δίκτυο Φορέων Ψυχικής Υγείας ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ αποτελείται από φορείς - μέλη που δραστηριοποιούνται στον τομέα της φροντίδας της ψυχικής υγείας, από την Ελλάδα, το Βέλγιο, το Ηνωμένο Βασίλειο, την Ολλανδία και τη Νορβηγία. Στόχοι του Δικτύου ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ είναι:

- Η πραγματοποίηση εκπαιδευτικών επισκέψεων του προσωπικού, των στελεχών και των μελών των δομών για την ανταλλαγή εμπειριών και καλών πρακτικών στο χώρο της ψυχικής υγείας.
- Η στήριξη των δικαιωμάτων των αρρώστων στην εργασία, εκπαίδευση, κοινωνική προστασία, κοινωνική ελευθερία.
- Η εργασία σε ευρωπαϊκό επίπεδο για την αποφυγή του στίγματος και του κοινωνικού αποκλεισμού.
- Η εξεύρεση οικονομικών πόρων προς όφελος των ασθενών.
- Η έρευνα και η συμβολή στην ψυχιατρική μεταρρύθμιση σε ολόκληρη την Ευρώπη.

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στην ιστοσελίδα [www.foundationasklepios.eu](http://www.foundationasklepios.eu)



## ΕΗΜΑ - European Health Management Association

Το Δεκέμβριο του 2011 το Δίκτυο ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ έγινε μέλος του «European Health Management Association (ΕΗΜΑ)». Ο ΕΗΜΑ είναι ένας οργανισμός που αριθμεί 160 μέλη σε περισσότερες από 30 χώρες. Στόχος του Οργανισμού είναι η επιστημονική έρευνα, η ανταλλαγή και διάδοση καλών πρακτικών στον τομέα της υγείας, η διοργάνωση συνεδρίων, η υποβολή προτάσεων για την χάραξη πολιτικής στους τομείς της υγείας πανευρωπαϊκά.

Τα μέλη του οργανισμού περιλαμβάνουν ένα ευρύ φάσμα οργανισμών, όπως νοσοκομεία, πανεπιστήμια, Υπουργεία Υγείας, υπηρεσίες πρωτοβάθμιας περίθαλψης, σχολές διοίκησης, καθώς και εταιρίες συμβούλων.

Ο ΕΗΜΑ χρηματοδοτείται μέσω των συνδρομών των μελών, εισοδήματα από έργα που υλοποιεί, κορηγίες και εκδηλώσεις. Είναι καταχωρημένος ως φιλανθρωπικός οργανισμός, βάσει του ιρλανδικού και βελγικού δικαίου.

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στην ιστοσελίδα [www.ehma.org](http://www.ehma.org)



**ASKLEPIOS**  
European network of health care organisations

# Η διατήρηση της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης στην Ελλάδα

**26 Οκτωβρίου 2012**

Πνευματικό Κέντρο Δήμου Αθηναίων  
Αμφιθέατρο «Αντώνης Τρίτσης»  
Ακαδημίας 50, Αθήνα

Ωρες: 14.00 - 18.30

Τηλ. Πληροφοριών: 210 92 21 739

Οι εργασίες της Ημερίδας θα πραγματοποιηθούν στην Αγγλική Γλώσσα



**14:00 - 14:15** Εισήγηση από τον κ. Eelco W.C.M. Damen Πρόεδρο του Ολλανδικού Ψυχιατρικού Οργανισμού Cordaan και Εκπρόσωπο του Δικτύου Ασκληπιός με τίτλο: «Η σημασία της Υποστήριξης της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης στην Ελλάδα»

Ο κ. E. Damen ως μέλος και εκπρόσωπος του Δικτύου Ασκληπιός, είναι βασικός εμπνευστής της πρώτης Ημερίδας Υποστήριξης που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 28 Απριλίου 2012, ώστε να αναλυθεί η παρούσα κρίσιμη κατάσταση του χώρου της Ψυχικής Υγείας στην Ελλάδα.

**14:15 - 14:30** Καλωσόρισμα από τον κ. Anders Wahlstedt Πρόεδρο του Δικτύου Ασκληπιός και Συντονιστή του Σεμιναρίου και εισήγηση με τίτλο: «Η Αξία της Υποστήριξης Καινοτομιών στα Συστήματα Υγείας από Ευρωπαϊκά Δίκτυα όπως ο Ασκληπιός και ο ΕΗΜΑ»

Ο κ. A. Wahlstedt ως πρόεδρος του Δικτύου Ασκληπιός προσκάλεσε τον Υπουργό Υγείας κ. Α. Λυκουρέντζο και εκπροσώπους της ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, καθώς και τον Επικεφαλής της Ομάδας Δράσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Ελλάδα κ. H. Reichenbach. Ο κ. Wahlstedt θα είναι ο συντονιστής της Ημερίδας.

**14:30 - 14:55** Εισήγηση από τον Καθηγητή Ab Klink με θέμα τη διατήρηση της ποιότητας των υπηρεσιών υγείας σε καιρούς οικονομικής λιπότητας με τίτλο: «Βελτίωση της Ποιότητας των Υπηρεσιών Υγείας και Ταυτόχρονη Μείωση των Δαπανών»

Ο κ. Klink έχει διατελέσει Υπουργός Υγείας της Ολλανδίας και συμμετέχει ενεργά στην αναδιάρθρωση του Τομέα της Υγείας στη χώρα.

**14:55 - 15:10** Χαιρετισμός από τον κ. Ιωάννη Βαρδακασάνη, Πρόεδρο της Εθνική Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία ΕΣΑμεΑ, Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (EDF), Αντιπρόεδρο της Διεθνούς Συμμαχίας για την Αναπηρία (IDA).

**15:10 - 15:35** Εισήγηση από τον Δρ. Μενέλαο Θεοδωρουλάκη Πρόεδρο του Δικτύου Φορέων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης - ΑΡΓΩ με τίτλο: «Ο Κίνδυνος της Κατάρρευσης της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης στην Ελλάδα λόγω της Οικονομικής Κρίσης»

**15:35 - 16:00** Διάλογος και Σύντομο Διάλειμμα

**16:00 - 16:25** Καλωσόρισμα από την Δρ. Αθηνά Φραγκούλη Μέλος του Δ.Σ. του ΠΟΚΟΙΣΠΕ και εισήγηση με τίτλο: «Σκέψεις και Προβληματισμοί Γύρω από το Χώρο της Ψυχικής Υγείας»

**16:25 - 16:50** Εισήγηση από τον Καθηγητή Ηλία Κούβελα Πρόεδρο του Δ.Σ. της Ε.Κ.Ψ.&Ψ.Υ. με τίτλο «Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση: Στόχοι που έχουν επιτευχθεί, η παρούσα κατάσταση και οι προοπτικές για το μέλλον»

**16:50 - 17:15**

Εισήγηση από τον Ψυχίατρο Θεοφάνη Κλεόπα Πρώην Πρόεδρο και Μέλος του Δ.Σ. του Δικτύου Ασκληπιός με τίτλο: «Επιβίωση στην Περίοδο της Κρίσης και ο Ρόλος της Ευρωπαϊκής Υποστήριξης από Διεθνή Δίκτυα».

**17:15 - 17:45** Διάλογος και Παρεμβάσεις Συμμετεχόντων

**17:45 - 18:30** Συμπεράσματα και Κλείσιμο των Εργασιών του Σεμιναρίου από τον Α. Wahlstedt Πρόεδρο του Δικτύου Ασκληπιός